
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 27 dias do mês de Setembro de 2010, às 10:00, no Centro Cultural, do município, CARBONITA, Estado MG, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Éderson Tadeu Mourão representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

ALBERTO VIEIRA - CAMARA MUNICIPAL
AMAURI ANTÔNIO SILVA - PREFEITURA
BENEDITO VALTER DE MORAIS - PREFEITURA
CLEUSA MARIA SILVA - PREFEITURA MUNICIPAL
FAUSTO SALUINO DO NASCIMENTO - PREFEITURA MUNICIPAL
IOLANDA DE LOURDES OLIVEIRA  - ESCOLA ESTADUAL CORONEL COIMBRA
JADIR JOSÉ RIBEIRO - SECRETARIA DE CULTURA E TURISMO
JOÃO LOPES BARROSO - IGREJA ASSEMBLÉIA DE DEUS
JOSE ANTONIO MARTINS - PREFEITURA MUNICIPAL DE CARBONITA
JOSÉ FERREIRA SANTIAGO - PREFEITURA
JOSÉ PEDRO DUARTE  - PREFEITURA
LÚCIA HELENA MARTINS - PREFEITURA
MANOEL FRANCISCO DIAS LEITE - PREFEITURA
MARCILIO JOSE LEMOS - CAMARA MUNICIPAL
MARLÚCIA DO ROSÁRIO MACHADO MORAIS  - PREFEITURA
NILTON COIMBRA - PREITURA
SINESIO ALVES VIEIRA - PREFEITURA MUNICIPAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município CARBONITA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
O Presidente leu a Ata da 3° reunião e comentou sobre a reunião anterior e informou que não houve assuntos pendentes.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Acompanhamento da coleta e todo o processo.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
O Presidente Ederson Tadeu Mourão abriu os trabalhos cumprimentando a todos e se identificando, informando o objetivo da reunião  que seria comunicar
os resultados do Censo 2010.Recapitulou a ultima reunião em Março , que iniciava os trabalhos, e a contratação dos recenseadores , explicou a metodologia,
treinamento e capacitação dos mesmos. Fez a apresentação da equipe que trabalhou no município e disse quem em 02 de Agosto teve inicio a coleta.
Explicou sobre o trabalho da pré-coleta que por sua vez foi feita pelos supervisores. O Presidente informou que o término da coleta foi no dia 14 de setembro
de 2010.  Explicou a metodologia e os meios como chegamos aos resultados . Repassou os dados preliminares que são de 4.011(quatro mil e



onze)domicílios visitados dentre estes, 2.952(dois mil novecentos e cinquenta e dois)domicílios ocupados obedecendo-se a data de referência,31 de Julho a
01 de Agosto de 2010, terminamos a coleta com 23 domicílios fechados  e 470 vagos , 566 de uso ocasional totalizando em 9.024(nove mil e vinte e quatro)
pessoas. O Presidente explanou detalhadamente sobre a metodologia e como chegamos a esses valores, reafirmou a importância da comissão municipal e
como o processo do censo foi intenso. Ressaltou a colaboração da comissão e agradeceu a equipe de trabalho e  o apoio de todos, foi se dado então um
momento para questionamentos e colocações aos membros da comissão. José Ferreira questionou sobre a metodologia de contagem de estudantes e
trabalhadores sazonais. O Presidente sanou a duvida sobre o questionamento do Senhor José  e informou que estes  moradores foram recenseados, porque
existe perguntas de cobertura no momento da coleta que o recenseador tem que fazer ao informante no domicílio, para que esses moradores não fiquem
sem ser recenseados.  O Prefeito do município, Senhor Benedito, comunicou que os dados apurados pelo IBGE no município estão corretos e o trabalho foi
excelente. O Prefeito parabenizou a equipe e se mostrou satisfeito com os resultados uma vez que a coleta tem que retratar a realidade mesmo que para o
município tenha ocorrido decréscimo. O prefeito Benedito reafirmou que os resultados são reconhecidos pela prefeitura, parabenizou novamente a equipe
pelo trabalho e que não haveria necessidade de recontagem da população, se colocou a disposição e fez seus agradecimentos. O Presidente se colocou a
disposição para quaisquer dúvidas, sem mais a tratar fez seus gradecimentos e encerrou a reunião.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
A presença dos recenseadores: Cássia Ferreira Afonso, Carlos Henrique Machado Silva, Samira Maria Ribeiro, Lilia Ventura de Oliveira, Dalila Franciele
Macedo, Fabrício do Rosário Amaral, Wenmerson de Jesus Silva,Lidinalva Cristina Ribeiro, Pricila Nunes Rocha; O ACM Alexandre Pereira Amaral e as
ACSs Leila Faria Lacerda e Aline Moreira Rocha.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Adílson de Paulo Ventura, Amauri Antônio Silva, Antônio Barbosa de Sá, Bruno Henrique Ribeiro, Evaldo Silva Rocha,  Fabrício Amaral Poloni, Geraldo
Fernandes Amaral, Joanas Henrique,José Francisco de Carvalho,José Pedro Duarte, Lucia Helena Martins, Manoel Francisco dias Leite, Mick João Goulart
Teixeira,  Nilton Coimbra, Orlando Costa de Souza, Oswaldo Alves de Oliveira, Renato da Conceição Silva, Sansão Donizete Nogueira Borges, Sérgio Luiz
Ribeiro dos Santos,  Silma de Lourdes Oliveira,  Sílvio Augusto Moreira Wagner Vicente Rodrigues Almeida.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


